

“沙”满幸福 “田”蜜一生

沙田举行“幸福520”文明婚俗新风活动

本报讯(文/图 黄安乔 何子扬)5月20日,由于520谐音为“我爱你”,也给这个日子赋予了特殊的意义,不少新人选择在当天登记结婚,让自己的婚姻有个好寓意。为深入推动文明婚俗改革,打造新时代婚俗文化,宣传倡导文明婚嫁家庭观念,倡导文明健康生活方式和婚嫁家庭理念,培育良好社会风尚,促进家庭幸福和社会和谐,5月20日,沙田镇婚姻登记处、文明办联合有关部门开展“幸福520”系列活动,最大限度满足人民群众的婚姻登记需求。

当天,在沙田镇婚姻登记处现场为迎接“520”这一个甜蜜的日子,沙田镇婚姻登记处工作人员早早为前来登记的新人做好准备,新人在工作人员的指引下,填写资料、证件审核、提交照片、签名、按手印等流程后,如愿拿到了“红本本”。

而且沙田镇婚姻登记处花团锦簇,中式、西式

的场景可供新人随意选择,五彩斑斓的花艺点缀着每个角落,一对对新人甜蜜携手而来,脸上洋溢着幸福的笑容。

现场同时举行了幸福婚姻同心湖活动,让新人沉浸式体验感悟婚姻之道。

“文明新风尚 永开幸福花”集体颁证。活动特邀沙田镇金婚夫妇为新人颁发结婚证,幸福传承祝福,一起见证婚姻的开始。

活动还准备了“幸福圈圈乐”、“幸福上上签”、“幸福对对碰”等新婚甜蜜互动游戏让前来登记的新人通过游戏来增加双方的互动,让整个婚姻登记处洋溢着幸福的笑容。

沙田镇婚姻登记处通过不断创新婚俗改革服务新模式,倡导全社会形成婚事新办简办的文明新风和“注重家庭家教家风建设”的婚嫁家庭理念,进一步弘扬文明健康、低碳节俭的现代婚俗新风尚,提升新人对家庭、婚姻关系的认识,营造美满幸福家庭的良好氛围,提升群众精神风貌和社会文明程度。



“文明新风尚 永开幸福花”集体颁证活动

“你是我的光——东莞,为你而歌”,沙田城市告白日活动充满爱

本报讯(文/通讯员 周慧诗)5月20日,在这个特别的日子里,沙田镇开展“你是我的光——东莞,为你而歌”城市告白日活动,通过现场举行火柴盒音乐派对、茶韵书香读书会、互动小游戏等精彩节目,让市民感受甜蜜的氛围。

活动现场,东莞,为你而歌——“潮流东莞·火柴盒”城市艺术time在沙田文化艺术中心码头草坪激情上演。架子鼓演奏《小城夏天》、《吸引》拉开本次火柴盒音乐

会序幕,紧接着歌曲演唱《一生中最爱》、《童话》、古筝演奏《萱草花》、《但愿人长久》等节目轮番上演,歌曲演唱《千年之恋》更是将现场气氛推向高潮。

美妙的乐声、欢快的笑声、响亮的掌声相互交织,观众们在轻松愉快的氛围中,纷纷跟着歌手哼唱,用手机记录快乐时刻。

除了音乐会外,现场还开展茶韵书香读书会活动,共有15对亲子家庭参加。活动现场,老师带领亲子家庭一同阅读绘本,亲近大自然,在“520”这一个充满爱意的日

子,增进亲子关系,共度美好时光。

活动现场还设置520城市告白打卡点,市民可在现场拍照打卡,并写下对美好生活的祝愿。

据了解,“你是我的光——东莞,为你而歌”城市告白日活动由沙田镇文化服务中心主办,东莞市文化馆沙田分馆、东莞图书馆沙田分馆、沙田文化艺术中心承办,通过现场举行火柴盒音乐派对、茶韵书香读书会、互动小游戏等精彩节目,让市民度过一个特别的“520”。



“全域推进,整镇提升”

沙田新就业群体成立维权专员队伍、兼职讲师团

本报讯(文/通讯员 沙田党建宣)近年来,随着数字经济、共享经济等新业态新模式的蓬勃发展,以货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等为代表的新就业群体不断壮大。沙田镇深入贯彻落实党的二十大精神关于“加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设”的重要要求,不断创新工作方式,保障新就业群体的合法权益,切实解决新业态新就业群体“急难愁盼”的问题,向城市“骑士”传递温暖,加强新就业群体的思想引导和凝聚服务。

5月19日,在镇党建工作办、两新党建服务中心的统筹组织下,沙田镇“新就业群体维权专员队伍、兼职讲师团”成立仪式在“阳光雨”党群服务中心(滨海社区)顺利举行,镇有关职能部门及外卖配送员共同参

加,共同见证沙田镇新就业群体维权专员队伍和兼职讲师团正式成立,党建引领新兴领域高质量发展水平不断提升。

共谱关爱“同心曲”
新就业群体维权专员队伍由司法、人社、交通、市场监管、政务服务等职能部门骨干以及“三官一师”(指公安局选派警官、法院选派法官、检察院选派检察官、司法局选派律师)等专业力量组成,本批维权专员队伍共有5名业务骨干。

维权专员队伍将定期到“暖蜂驿站”、分拨中心、基层网点、外卖配送站等新就业群体较集中的地点进行走访,将政策宣传、诉求收集、劳动纠纷调解等优质服务项目引导到新就业群体中,结合驻点联系工作安排,定期组织维权专员进驻“暖蜂

驿站”,开展驻点接待和联系走访,做好政策宣传、诉求收集、劳动纠纷调解等权益保障工作。

共画关爱“同心圆”
依托镇委党校、“阳光雨”党群服务中心,聘请来自组织、宣传、人社、交通、市场监管等职能部门及邮政等行业部门的7名党员骨干担任兼职讲师。本次活动中,来自人社分局的兼职讲师现场为大家带来“明确劳动关系 保障劳动者权益”知识讲座,镇两新党建服务中心还向骑手代表赠送党的二十大精神学习资料及“暖蜂”关爱物品等。

兼职讲师团将继续围绕党的创新理论学习、行业政策解读、职业技能提升等开展党员培训,不断提升新就业群体党员教育

培训的针对性、有效性,赋能新就业群体个体成长。

“暖蜂”在行动
“关爱一群人,温暖一座城”。接下来,沙田镇将深化党的二十大精神引领,继续围绕新业态新就业群体的所思所盼,持续开展“五彩”暖蜂行动,结合党建引领高质量发展“旗峰亮见”及先锋助企“百千万”志愿服务行动精神,加强各职能部门、村(社区)、社会力量等相关方之间的沟通协调和资源整合,聚焦满足新业态新就业群体的内在需求和“急难愁盼”问题,搭建“红色”引领、“橙色”关爱、“紫色”提升、“绿色”保障、“蓝色”助力的服务平台,关心关爱新业态群体成长成才,将新就业群体紧紧团结凝聚在党组织周围。

创新宣讲形式 普及税费政策

本报讯(文/沙宣)“哪里可以查询到办税事项进度?”“我知道,电子税务局、广东税务微信公众号、广东税务APP……对了,还有一个粤税通也可以查询!”“纳税缴费服务热线是什么?”“12366!”近日,在沙田万隆购物广场里,有个特别的“集市”吸引了众多市民朋友驻足参观,市民举手抢答题的声音此起彼伏,气氛十分热烈。原来,这是国家税务总局东莞市税务局沙田税务分局举办的“惠惠集市”宣传活动。

活动以“惠惠千万家 共建现代化”为主题,当天的“惠惠集市”设置了“个税汇算 教你办”“税费政策 全干货”“新鲜速递 解难题”“答题互动 有惊喜”等八个主题宣讲摊位,每一个摊位由税务干部担任“摊主”,为前来集市的群众开展税费政策宣讲。

小型微利企业所得税优惠政策、税费优惠指引电子书、小规模纳税人减免增值税政策、重点群体创业就业税费优惠政策……各类税费政策的海报内容简洁明了,干货满满,不少路过的群众纷纷打卡拍照和扫码领书。“这种宣讲形式真的很不错,又能玩又能学,而且税务小姐姐们也很热情地回答问题,给她们点赞。”市民王小姐开心地說道。

为持续深化“银税互动”服务,集市内还设置了“银税互动 很方便”摊位,邀请了东莞银行沙田支行、东莞农村商业银行沙田支行共同开展税收宣传活动,向市民介绍银税互动服务产品,让市民更了解诚信纳税的重要意义,助力小微企业解决融资难题。

春风如约至,送暖到万家。接下来,沙田镇还将开展“进千户走百企”税企座谈会等系列活动,广泛宣传各项税费支持政策,让税收普法宣传工作更贴近群众、更贴近民心,让市场主体享受好市场红利,助力地方经济高质量发展。

压实三防责任 组织业务考试

本报讯(文/何子扬)5月19日,沙田镇组织举办2023年三防基层责任人业务考试,锻炼三防基层责任人的应急响应处置能力,提升沙田镇基层抵御洪涝、台风等自然灾害的综合防范工作水平。镇三防办、三防指挥所各成员单位、各村(社区)干部参加培训考试。

会上,镇三防办相关负责人以解读《沙田镇防汛防风防旱应急预案》的方式进行培训,结合东莞“5·22”特大暴雨、台风山竹、南海丹灶镇水闸决堤抢险和郑州“7·20”特大暴雨等灾害案例,分析灾害案例成因特点,让大家熟悉和掌握应急要求,包括要明确定位,增强可操作性,树立“以防为主,防抗救相结合”的三防工作理念,明确三防预案功能定位;要加强投入,为预案顺利实施提供保障,切实做好三防物资储备、更新和管理;要强化责任对接,加强预案演练,熟悉预案防御工作要求;要重视村(社区)三防“一页纸”预案的编制。

为加强培训效果,本次培训还围绕三防应急预案预警与预防、应急响应、抢险救援和后期处置等主要内容,设置了三防责任人考试,让参训人员更加熟悉三防应急预案,不断提高应急处置能力,做到应知应会。

下来,沙田镇将继续加强对基层责任人的业务培训,稳步提升三防工作人员的整体素质,并不断总结好的经验和做法,不断完善三防预案,提升防灾减灾救灾能力,确保人民生命财产安全。

开展农民工工资支付检查 促进和谐劳资关系

本报讯(文/图 黄玫瑰 通讯员 周慧诗)为进一步规范用人单位的工资支付行为,保障农民工合法权益,促进劳资关系的和谐、稳定,连日来,沙田镇深入辖区工地

开展农民工工资支付检查。

在沙田镇一大型在建工地项目部,检查人员通过现场检查、查阅台账、询问了解等方式,对建筑施工企业是否按足额

支付农民工工资及严格落实《保障农民工工资支付条例》规定的实名制管理、劳动合同签订、农民工工资专户、农民工工资银行代发、工资发放日期、发放金额和维权信息公示等制度的落实情况逐一进行检查。

检查人员提醒项目负责人,除了要按时足额发放工人工资外,施工方还应做好场所的隐患排查,为农民工提供安全的工作环境,确保劳资关系和谐,安全生产形势稳定、有序。

接下来,沙田镇将继续凝聚工作合力,建立健全长效机制,共同做好欠薪整治工作,并对重点行业、重点区域及发生过拖欠工资问题的用人单位逐户进行检查,发现问题,及时处理,保障劳动者合法权益,促进劳资关系和谐、稳定。

沙田开展重金属职业病危害专项检查行动

本报讯(文/郭子君)为了进一步加强重金属企业职业病危害的监管和管理,严格落实用人单位职业病防治主体责任,保障广大劳动者的身体健康和生命安全,5月18日,沙田镇对辖区内涉重金属危害企业开展专项检查行动。

当天,镇卫健局与综合执法办工作人员组成联合检查组先后到镇内两家重点企业开展重金属职业病危害专项检查,主要检查涉重金属的电池、电线、电缆制造、电子设备制造、金属制品制造等。

检查组采取实地检查与查阅资料等方式,重点对从业人员职业病危害申报、工作场所职业病危害因素定期检测和评价、职业卫生培训,重点对涉重金属岗位劳动者职业健康体检和个体防护等情况进行了检查,并深入企业车间实地检查企业生产工艺流程、员工防护用品的使用,并对企业的生产过程、操作区域、劳动条件等方面进行全面细致的调查和检查。

对检查发现的问题,检查组现场提出了整改意见,并向企业负责人发放职业病防治宣传资料,要求企业要全面提高职业病防治意识,进一步健全和完善各类职业病防护措施,增强员工个人的职业防护意识,有效预防职业病发生。

接下来,沙田镇持续开展职业病危害检查,对涉及职业病危害的重点企业与重点岗位,针对性地开展检查,确保岗位健康与安全。同时,沙田镇还加强对劳动者的职业卫生知识宣传和培训,提高劳动者的职业防护意识,营造良好的职业健康与安全文化。



检查人员对在企业是否按月足额发放工资等情况进行检查

强化日常巡查 筑牢综保区安全生产防线

本报讯(文/何子扬)为加强虎门港综合保税区的日常管理,保障企业安全高效运行,5月16日,沙田镇保税综合服务中心开展安全巡查,对园区内的企业进行安全检查,排查消除各类安全隐患。

在虎门港综合保税区企业,检查人员

对仓库内的消防设备、逃生通道进行检查,重点检查消防设备是否过期,逃生通道是否保持畅通。

检查人员还对仓库内叉车充电的问题进行检查,要求企业严格遵守户外充电原则,不得随意乱拉乱接电线,规范叉车

的日常使用。此外,检查人员还要求企业要定期开展自检行动,落实主体责任,及时排查安全隐患,保障企业安全高效运行。

企业安全生产负责人表示,每天工作上班之后,企业内部都会开展日常的早检,而安全相关部门会对公司开展不定期的安

全排查,如发现异常情况之后,立即报送相关的安全群组,及时处理整改。

接下来,沙田镇保税综合服务中心将继续加强日常巡查工作,不定期开展突击检查,及时排查园区内的安全隐患,确保安全生产形势持续稳定。